

# ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ

Έτος 22ο • Τεύχος 128 • Οκτώβριος – Νοέμβριος – Δεκέμβριος 2017 • Τιμή 0,01 Ευρώ

Οι Σύλλογοι Συνταξιούχων των Τραπεζών:



ΤΡΑΠΕΖΑΣ  
ΑΘΗΝΩΝ  
& Ε.Φ.Γ.  
EUROBANK -  
ERGASIAS

ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.)

Γραφεία: Πανεπιστημίου 34 & Ιπποκράτους 1, Αθήνα Τ.Κ. 106 79 - Τηλ.: 210-36 13 680, 210-36 17 880 FAX: 210-36 17 882 - E mail: ostoe@otenet.gr



## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΠΡΩΗΝ ΕΘΝΟΚΑΡΤΑΣ

Μέλος ΟΣΤΟΕ-ΕΚΑ - Σταδίου 61 - 10551 Αθήνα

ΤΗΛ: 2110126265 - FAX: 2110126264 - www.sysype.gr - e-mail: info@sysype.gr

### ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ: Συνεχίζουμε τον αγώνα μας, υπερασπιζόμενοι το δικαίωμά μας στην Επικουρική Σύνταξη

Συζητήθηκε στις 15.02.2018 η έφεση της διοίκησης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ κατά της υπ' αρ. 2258/2016 Απόφασης του Πρωτοδικείου Αθηνών, η οποία έκανε δεκτή την ανακοπή που είχε ασκήσει ο Σύλλογός μας κατά του νέου καταστατικού του Ταμείου, τόσο για το περιεχόμενο των αντιδημοκρατικών άρθρων του και τον αναδρομικό επανυπολογισμό των ήδη μειωμένων συντάξεων, όσο και για την αντικαταστατική διαδικασία ψήφισής του. Κατά την πρωτόδικη διαδικασία, παρέμβαση υπέρ μας είχε ασκήσει η Ιονική Ενότητα, ενώ στην διαδικασία της 15.02.2018 πρόσθετη παρέμβαση υπέρ μας άσκησαν επιπλέον, η Ομοσπονδία μας Ο.Σ.Τ.Ο.Ε., ο Σύλλογος Συνταξιούχων Ιονικής Λαϊκής Τράπεζας και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων Τράπεζας Αττικής. Υπέρ του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ πρόσθετη παρέμβαση άσκησαν οι περισσότεροι Σύλλογοι Εργαζομένων. **Η απόφαση αναμένεται να εκδοθεί τους επόμενους μήνες.**

Αναμένουμε επίσης να εκδοθούν απο-

φάσεις για τις αγωγές μας που αφορούν, τόσο τις διαγραφές των μελών μας από μέλη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, όσο και την κατάργηση της υπολογισμένης βάσει καταστατικών διατάξεων σύνταξης, αφού αντί αυτής το Ταμείο καταβάλει το κατώτατο ποσό σύνταξης 50€ μικτά-47,5€ καθαρά σε όλους τους συνταξιούχους που θεωρεί το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ «κόκκινους», δηλ όλους εκείνους που οι ληφθείσες συνολικά συντάξεις τους έχουν υπερβεί τις καταβληθείσες εισφορές τους, (πλέον των 2/3 των σημερινών συνταξιούχων). Απαντώντας για μια ακόμη φορά στις σκόπιμες συκοφαντίες, πως διεκδικούμε επαναφορά των συντάξεων στα 900€ κλπ υπογραμμίζουμε ότι, εφόσον εκδοθεί εφετειακή απόφαση υπέρ μας, δεν πρόκειται να ζητήσουμε κάτι τέτοιο. Αυτό αποδεικνύεται τόσο από την κοινή επιστολή των Συνταξιούχων Συλλόγων στις 19.12.2014 προς το Δ.Σ. του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, με την οποία αποδεχόμασταν τις μέχρι τότε μειώσεις, ήτοι 390€ ανώτατο πλαφόν-150€ κατώτατο πλαφόν και επιπλέον προτείνουμε

επιβολή εισφοράς 7% επί των μηνιαίων συντάξεων μας προς χάριν της βιωσιμότητας του Ταμείου, όσο και από το εξώδικο που στείλαμε στις 09.03.2017, μετά την έκδοση της 2258/2016 πρωτόδικης απόφασης ανακοπής του καταστατικού, με το οποίο ζητούσαμε συντάξεις 390€ ανώτατο πλαφόν- 150€ κατώτατο πλαφόν και όχι 900€.

**Η απομείωση του χαρτοφυλακίου του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ σε μια 5ετία (2010-2015) κατά 211,4 εκ € (ποσοστό μείωσης 53%) δεν οφείλεται στους συνταξιούχους, αλλά στα 110 εκ € του PSI το 2012 και στην αμέλεια των μελών του Δ.Σ., που αδιαφόρησαν για την χρηματοπιστηριακή κατακράδα και δεν έλαβαν τα απαραίτητα μέτρα εγκαίρως. Κατέστρεψαν κυριολεκτικά το Ταμείο, με αποκορύφωμα την επένδυση των 55,5 εκατ. ευρώ στην ΑΤΤΙCΑ ΒΑΝΚ, για την οποία θα αναζητηθούν ευθύνες!**

Παράλληλα με τις δικαστικές ενέργειες για τη διάσωση της επικουρικής μας σύνταξης, συνεχίζουμε τις πολιτικές και

**ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΚΤΟΝΩΝ ΜΗΗΜΟΝΙΩΝ**

## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΠΡΩΗΝ ΕΘΝΟΚΑΡΤΑΣ

συνδικαλιστικές μας ενέργειες. Όπως έχει διαμορφωθεί πλέον η κατάσταση, το Ταμείο μας δεν είναι βιώσιμο σύμφωνα με τις διαπιστώσεις των αναλογιστικών μελετών και επομένως η θέση μας είναι πως, μοναδική λύση για όλους τους ασφαλισμένους του, που διασφαλίζει την κοινωνική προστασία εργαζομένων και συνταξιούχων, είναι η ένταξη του ΤΑΠΙΑΤ-ΑΤ στο ΕΤΕΑΕΠ και όχι η αλλαγή του χαρακτήρα του, που επιδιώκει και μεθοδεύμενα υλοποιεί το Δ.Σ., με την μεταφορά της περιουσίας του Ταμείου σε Ατομικές Μεριδές των εργαζομένων και τη δημιουργία ιδιωτικών προγραμμάτων σε ασφαλιστικές εταιρίες.

Στα πλαίσια αυτά, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία, η συγκέντρωση των συνταξιούχων του ΤΑΠΙΑΤ-ΑΤ, κάτω από τα γραφεία του Ταμείου, στις 6 Ιουλίου 2017. Όλοι μαζί διατρανώσαμε την απόφασή μας να αγωνιστούμε για αξιοπρεπή Κοινωνική Επικουρική Σύμβαση. Το αγωνιστικό ψήφισμα των συγκεντρωμένων θυροκολλήθηκε έξω από τα γραφεία του ΤΑΠΙΑΤ-ΑΤ, που ήταν ερμητικά κλειστά και στη συνέχεια, οι συγκεντρωμένοι έκαναν πορεία προς το Υπουργείο Εργασίας και επέδωσαν το ψήφισμα στο γραφείο του Υφυπουργού Κου Α. Πετρόπουλου. Μαζί με τους άλλους Συνταξιοδικούς Συλλόγους, πέραν των επανειλημμένων επιστολών μας και διαβημάτων προς το Υπουργείο Εργασίας, αποστείλαμε σχετική επιστολή στο Πρωθυπουργό Κο Αλέξη Τσίπρα. Επίσης συναντήσαμε και ενημερώσαμε με τις θέσεις μας εκπροσώπους της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ με επικεφαλής τον πρώην Υπουργό Κο Γιάννη Βρούτση, του ΠΑΣΟΚ με επικεφαλής την πρώην Υφυπουργό Κα Εύη Χριστοφιλοπούλου και στείλαμε υπόμνημα με τις θέσεις μας στην κοινοβουλευτική ομάδα του ΚΚΕ, που ήδη είχε κάνει ερώτηση στη Βουλή για το θέμα.

**Διεκδίκηση από την Εθνική Ασφαλιστική και την Πολιτεία ορθής φορολόγησης των παροχών μας και επιστρο-**

**φής αχρεωστήτως παρακρατηθέντων ποσών φόρων.**

Στις 17.01.2018 & 21.02.2018, εκδικάστηκαν οι δύο αγωγές μας κατά της Εθνικής Ασφαλιστικής, που αφορούν την φορολόγηση παροχών μας από Ομαδικά Ασφαλιστήρια Συμβόλαια. Ο λόγος σοβαρός, που έχει να κάνει με τα όσα προβλέπον οι ν.4110/2013 & 4172/2013 που πρωτοφορολόγησαν τις παροχές Ομαδικών Ασφαλιστηρίων, σε μια προσπάθεια

“ Η κοινωνική ασφάλιση δεν είναι εμπόρευμα Δεν την παραδίνουμε στους τοκογλύφους ”

της τότε Κυβέρνησης να συγκεντρώσει όσο το δυνατόν περισσότερους φόρους. Αυτή είναι η μία πλευρά του θέματος. Η άλλη είναι ο τρόπος που η ιδιωτική ασφάλιση το αντιμετώπισε. Η Εθνική Ασφαλιστική ενήργησε ως «βασιλικότερη του Βασιλέως», ερμηνεύοντας και εφαρμόζοντας τους εν λόγω νόμους με τον πιο ακραίο τρόπο. Δεν φρόντισε να διευκρινίσει από το ΥΠΟΙΚ δυσερμήνευτα άρθρα των νόμων, δεν φρόντισε να υπερασπιστεί τις ίδιες τις συμβάσεις των Ομαδικών Ασφαλιστηρίων που είχε καταρτίσει, αλλά επιπλέον ανέδειξε και θέματα που δεν αναφέρονται καν στους νόμους, λες και ο στόχος της ήταν να πληρώνουν οι ασφαλισμένοι πελάτες της όσο το δυνατόν περισσότερους φόρους.

Συγκεκριμένα τη θεμελίωση του δικαιώματος λήψης της παροχής των Ομαδικών Ασφαλιστηρίων, την ανήγαγε σε θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος στον Κύριο Ασφαλιστικό Φορέα. Τη συμμετοχή εργαζόμενου σε πρόγραμμα εθελούσιας εξόδου εξαγγελμένου από τον εργοδότη, επεδίωξε και την ερμήνευσε ως πρόωρη εξαγορά του ασφαλισματός, παρότι το ίδιο το ασφαλιστήριο μας

δεν προβλέπει πρόωρη εξαγορά και έχει συγκεκριμένους όρους θεμελίωσης που τηρούνται απαρέγκλιτα, διαφορετικούς από αυτούς του Κύριου Ασφαλιστικού Φορέα.

Αυτά είχαν ως αποτέλεσμα την προσαύξηση των φορολογικών συντελεστών κατά 50%, με σημαντικότερες επιβαρύνσεις των μελών μας, τόσο στα εφάπαξ όσο και στις ισόβιες προσόδους. Ο Σύλλογός μας, αφού πρώτα πέτυχε σημαντικές διευκρινήσεις και ερμηνευτικές εγκυκλίους από το ΥΠΟΙΚ, για τον προσδιορισμό της φορολογητέας βάσης και την εφαρμογή επ' αυτής των κανονικών συντελεστών, καταφύγαμε σε ένδικο μέσο, γιατί η Εθνική Ασφαλιστική επιμένει στις αρχικές της ακραίες απόψεις και συνεχίζει για μια ομάδα Συναδέλφων μας να εφαρμόζει «α λα καρτ» τους προσουξημένους συντελεστές. Ας καταλάβουν οι θιασώτες και υποστηρικτές της ιδιωτικής ασφάλισης, που μάλιστα την βλέπουν άλλοτε ως «τρίτο πυλώνα» και άλλοτε ως αντικαταστάτη της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης, ότι οι ασφαλιστικές εταιρίες ήταν και θα παραμείνουν εχθρικές προς την πελατεία τους. Στην αρχή σου «στρώνουν χαλί» για να εισπράττουν, όταν όμως έλθει η ώρα της καταβολής των παροχών, με διάφορα προοχήματα σε στέλνουν στα δικαστήρια.

**Πολιτιστικές Δραστηριότητες.** Με μεγάλη συμμετοχή των μελών μας, παρακολουθήσαμε τη Μουσική Βραδιά “in the mood” με τον Μάριο Φραγκούλη στο Μέγαρο Μουσικής, την Όπερα «Μποέμ» της Εθνικής Λυρικής Σκηνής στο ΚΠΙΣΝ, την Θεατρική Παράσταση «Αλέξης Ζορμπάς» και επισκεφθήκαμε το Μουσείο Μπενάκη. Επίσης στις 28.01.2018 κόψαμε την Πρωτοχρονιάτικη Πίτα του Συλλόγου μας στις «Μουσικές Διαδρομές» και στις 24 με 27.11.2017, με έδρα μας το Μέτσοβο, πραγματοποιήσαμε τετραήμερη εκδρομή στα ορεινά θέρετρα της Πίνδου.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  
 Η Πρόεδρος **Αγγελική Οικονόμου**  
 Η Γραμματέας **Ευαγγελία Μερκούρη**